

2022年9月15日 星期四  
农历壬寅年 八月二十

# 晉江經濟報

**菲律賓版**  
第3418期  
晉江新聞網  
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

## 十年來，晉江基本建成“152030”快速交通圈 進城出城“快起來” 百姓生活“動起來”

本報記者 關楊娜

公路網絡四通八達、快速交通圈基本形成……中共十八大以來，晉江在交通基礎設施建設和質量效益提升方面不斷奮進，為經濟發展、民生改善鋪就通途大道。

中秋假期，黃先生一家從永和鎮區出發，沿着晉江市370縣道（快速通道東石連接線）一路行駛約15分鐘，就抵達東石環灣大道，接着從泉廈漳城市聯盟路東石互通進入泉廈漳城市聯盟路，僅用了20分鐘就到廈門。

“快速，便捷！”這是黃先生在節日期間出行的體驗感。作為晉南輔城東西向的交通要道之一，快速通道東石連接線於2018年1月開工建設，2020年9月實現全線貫通。“該連接線的貫通，既緩解了周邊道路交通壓力，又促進了晉江市區與東石、永和等晉南片區及南安、晉江的緊密聯繫，也縮短了晉南區域與廈門往來的距離。”晉江市交通運輸局相關負責人表示。

近年來，晉江致力于打造快速交通圈，圍繞“城鄉一體、全市一城”總規劃，秉承“大交通撑起大城市”理念，加快構

建立體交通網絡體系，基本構建起“152030”快速交通體系。即市民在晉江任何一個地方15分鐘內可上高速，市區20分鐘內可到達任何一個鎮街，各鎮街之間30分鐘內實現通達。

與黃先生有一樣感受的，還有在晉江市區上班的許先生。許先生家住紫帽，每天往返于紫帽和晉江市區，一條迎賓路北延伸段，讓他的上下班旅途顯得輕鬆又愉快，“這條路建成通車後，把紫帽片區與晉江市區的時空距離拉近至12分鐘左右，不僅道路寬敞平坦，兩側的景觀也很優美。”許先生點贊道。

百姓的感受最直接，也最有說服力。伴隨着晉江綜合交通路網的不斷完善，百姓的出行更加便利，實現了從“走得了”到“走得好”的轉變。截至目前，晉江公路密度已達374.37公里/百平方公里，是中國平均水平的7倍多。

高速系統方面，晉江已建成互通出入口7個，高速公路網密度高達12.56公里/百平方公里，為福建省平均水平的2.8倍，“兩橫一縱兩連”的高速公路網絡已基本建成。

快速系統方面，晉江已初步形成“二環四射”快速路網（二環為晉新路、晉光路至社馬路，四射為雙龍路、世紀大道南拓、晉南快速通道、大深線），正加大完善市域快速路網建設。

市域幹道系統方面，晉江重點建成迎賓路北延伸、智造大道羅山段、快速通道馬坪至埭邊段慢車道、草馬路永和至英林段、縱二線紫帽塘頭至磁窰井邊段、橫九線金井圍頭至深滬東華段等項目，促使各區域有效對接聯通。

“這些項目，實現了高速路接快速路，快速路疏解到城市主幹道，再分流到城市支幹道，這樣高快銜接的立體交通體系，將打通晉江交通‘大動脈’，實現中心市區交通‘微循環’，無論進城、出城都能有序、高效、快捷。”晉江市交通運輸局局長黃清泉表示。



### 勁霸男裝洪隄准問鼎“金頂獎”



本報訊（記者 施珊妹）12日晚，中國國際時裝周25周年慶暨中國時尚大獎2022年度頒獎典禮在北京舉辦，勁霸男裝CEO兼創意總監洪隄准榮膺第26屆中國時裝設計“金頂獎”。

洪隄准是獲此榮譽的首位晉籍設計師，也是獲得該獎項的最年輕的男裝設計師。

“金頂獎”是中國時裝設計的最高獎，由中國服裝設計師協會全體理事根據候選人的專業成就和時裝發布作品投票產生。

作為一名“90後”創三代，自擔任勁霸男裝（上海）有限公司CEO兼創意總監以來，洪隄准帶領品牌走上革新之路，通過多維度戰略創新，推動企業穩健成長，同時將勁霸公益慈善的傳統接續傳承，投身各項公益活動。

值得一提的是，當晚還揭曉了中國十佳時裝技術獎，利郎設計師徐詩杭上榜；而在2022年度時尚品牌獎中，鴻星爾克、勁霸男裝、特步皆榜上有名。

### 特步捐贈價值超500萬元物資 馳援四川瀘定

本報訊（記者 柯雅雅）近日，特步集團捐贈價值超500萬元人民幣物資，全力馳援四川瀘定抗震救災。

瀘定和石棉的受災情況牽動着每個人的心，特步集團攜手中國兒童少年基金會，迅速

行動，組織向災區緊急撥付價值超500萬元的防寒羽絨服等救援物資，以愛心之力與災區同胞共渡難關。

特步方面表示，一方有難，八方支援，特步集團將繼續關注災後救援進展。

### 貴州省晉江商會為貴陽捐贈防疫物資

本報訊（記者 王雲霏）近日，貴州省發生疫情。貴州省晉江商會會長吳備軍第一時間召集商會及商會黨支部成立應對小組，舉行線上會議，發布防疫倡議書，呼吁會員及會員單位協調內外資源，積極捐款捐物。

記者了解到，該倡議一經

發出，貴州省晉江商會會員積極響應，僅一天時間便籌集了價值24萬元的物資，用于支持貴陽疫情防控工作。在嚴格落實疫情防控政策的基礎上，貴州省晉江商會會員積極協調、參與物資採購、運輸等事宜。據悉，三批物資已陸續送達一線。

### “家門口”的休閒好去處 陳埭四境適老化公園揭牌

本報訊（見習記者 許金植）13日下午，位于晉江陳埭鎮四境社區的適老化公園正式揭牌。

“家門口能有這樣的公園，我們都很開心。”家住附近的丁老伯告訴記者，自公園建成以來，他經常到公園鍛煉。公園不僅景色優美，而且各個功能區設計得很合理。

據悉，陳埭四境適老化公園“前身”為一閑置地塊，連着一棟破舊房屋。近段時間以來，陳埭鎮全面推進鎮區景觀提升，將該地塊精心設計為公園。該公園占地面積約500平方米，場地內除運動健身區和休閒交流區之外，還配有

棋牌桌等多種適合老年人休閒娛樂的設施。該公園由龍湖公益基金會捐建，於本月初建成，成為群眾運動、休閒的好去處。

當前，除適老化公園外，陳埭鎮區的求聰路沿線立面整治、工業區與商品街道路“白改黑”、空中管線整治、夜景工程、主要道路管道疏通等項目相繼完工，人居環境有了明顯改善，鎮容鎮貌煥然一新。



### 服務村鎮群眾 串聯文旅景點 東石首條“微公交”線路正式開通

本報訊（記者 許春 陳巧玲 見習記者 周雨蓮）13日上午，晉江東石鎮Z10路微公交正式通車。這也是東石鎮首條在鎮域內循環的微公交線路，將有效串聯起鎮區、村（社區）與公共樞紐，方便市民出行。

東石Z10路微公交線路，起點為白沙古戰場，沿途經過白沙村、埔頭村、郭岑村、仁和路、東石鎮政府等地，終點為東石公交站，線路全長11.9公里。

“公交站點就在家門口，以後去鎮區可真方便。”市民許女士笑着說，她居住在白沙村，以前村裏沒通公交通車，她出行主要靠騎電動車，晴天太曬，雨

天發愁。如今，公交線路開通，她在出行上多了一個選擇。

東石鎮鎮長李德銘介紹，受自然地理條件限制，東石村鎮之間公共交通尚不夠便利，Z10路將有效彌補這一短板，打通東石鎮公共交通“最後一公里”。這既是東石城鎮建設迎來的喜事，也是晉江市交通運輸局、東石鎮、公交公司等部門聯合為群眾辦的實事。

“微公交主要以‘短平快’為特色，通過微公交的循環，市民換乘跨鎮域公交也將更加便捷。”晉江市公交公司總經理鄭昭明說，特別是在公共交通還不夠暢通的村居，有了微公交將更

方便老人、上下學兒童的出行。

搭載沿途群眾，串聯文旅景點。記者看到，該路公車的車身彩繪十分別致，呈現了白沙古戰場、東石寨、丹心石、虎嘯塔、母親的房子圖書館等東石人文景觀，以及數宮燈、舞香龍等非物质文化遺產和海蠣煎、碗糕等特色美食。一輛公交通車儼然就是一個流動的文旅宣傳點。

“該線路將東石部分文旅景點串聯起來，市民搭乘公交的同時也能盡享沿途美景。”東石鎮相關負責人表示，在搭乘公交前，市民還可通過“掌上公交”小程序實時查詢公交通行情況，減少等待時間。

### 中秋小長假 晉江文旅市場安全有序 5個景區接待游客5.786萬人次

本報訊（見習記者 楊靜雯）12日，中秋小長假落下帷幕。記者從晉江市文化和旅游局了解到，假期期間，晉江市嚴格落實疫情防控和安全保障措施的同時，在線上線下廣泛開展“我們的節日·中秋”系列活動，全市文旅活動精彩紛呈，文旅市場安全有序。

截至12日上午，晉江市重點監測的5個景區（點）——五店市傳統街區、梧林傳統村落、安平橋景區、草庵、磁灶窯系金交椅山窯址，共接待游客5.786

萬人次，其中五店市傳統街區3.4787萬人次，梧林傳統村落0.9818萬人次，安平橋景區1.085萬人次。

圍繞中秋主題，晉江市各大文化場所及旅遊景區推出了一系列豐富多彩的文旅活動。晉江市圖書館利用微信公眾平臺開展“閱·滿中秋 燈謎有‘禮’”線上猜燈謎活動、“拯救嫦娥計劃”線上趣味活動，充分整合有聲資源，傳遞中國文字的獨特韻味；晉江市博物館精心策劃了“千裏相思共明月，僑批

解碼暖人心”中秋節公益社教活動，弘揚華僑愛國愛鄉的精神。

梧林傳統村落推出“僑村秋月夜”主題活動，燒塔仔、歌仔戲、藝術展等多場活動，吸引了不少市民游客參與體驗；五店市傳統街區推出“悅享中秋 情滿古厝”主題活動，“街中景 曲中戲”非遗街頭演出、“情滿古厝”音樂匯等系列活動，高甲戲、木偶戲、小提琴演出、樂隊演出等多場傳統戲曲與現代音樂交織的活動，營造了溫馨、熱鬧的節日氛圍。

### 群眾組籃球賽上演巔峰對決 晉江健兒摘金奪銀揚威省運會

本報訊（記者 李詩怡）近日，福建省第十七屆運動會群眾組籃球比賽暨2022年福建省全民健身運動會籃球總決賽在寧德市落下帷幕，泉州代表隊包攬男子組兩項冠軍，并獲得女子組亞軍。值得一提的是，三支隊伍中均有晉江籃球愛好者的身影。據統計，此次共有18名來自晉江的領隊、教練和球員身披泉州隊戰袍出征，揚威省運會。

本次比賽按照年齡分為3個組別進行，有男子青年組（25-39周歲）、男子成年組（40-55周歲）和女子成年組（22-40周歲）。泉州市籃球協會選派三支隊伍參賽，其中泉州男子青年代表隊中有1名晉江領隊和3名晉江球員，泉州女子成年代表隊中有5名晉江球員，泉州男子成年代表隊以7名晉江球員為主組隊而成，球隊的領隊和教練也都來自晉江。